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Instrumente şi abordări SSD în 
Maroc 

În Maroc, în afară de managementul 
operaŃional al infrastructurii şi barajelor, nu 
există experienŃă în domeniul aplicării 
instrumentelor SSD pentru managementul apei. 

 
Alte experianŃe se referă la exerciŃii academice. 

De exemplu PROIECTUL SWIM 
implementat în bazinul Souss, în sudul 
Marocului, a urmărit implicarea mai multor 
participanŃi în procesul decizional, precum şi 
implementarea de proiecte pilot şi diseminarea 
celor mai bune practici la nivel local. 
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Câmpia Tadla 
SuprafaŃa irigată din Tadla este una dintre cele mai 
vechi din Maroc. Regiunea a cunoscut investiŃii 
importante în ceea ce priveşte infrastructura 
hidraulică în 1997, odată cu construirea 
complexului de baraje Dchar El Wadi-Aït 
Messaoud, parte a bazinului Oum Er Rbia , 
administrat de agenŃia de irigaŃii din Tadla 
(ORMVAT) şi de AgenŃia Bazinală Oum Er Rbia. 

Este de aşteptat ca în viitorul apropiat, degradarea 
apei să se accentueze datorită diversităŃii 
utilizatorilor din sectorul public şi privat, 
conflictelor de interes  dintre aceştia, inclusiv 
datorită cererii de ap ă crescând ă pentru 
agricultură, precum şi capacit ăŃii tehnice şi 
financiare limitate  a organismelor publice şi 
operatorilor privaŃi, în special fermierii săraci. În 
plus, aceşti utilizatori monitorizează separat 
cantitatea şi calitatea apei, fără să colaboreze între 
ei. 

ORMVAT continuă procesul de extindere a 
irigaŃiilor moderne pentru a îmbunătăŃi 
productivitatea apei şi terenului. A dezvoltat un 
plan pentru optimizarea apelor de suprafaŃăîn ceea 
ce priveşte dezvoltarea infrastructurii, prioritatea 
culturilor, distribuirea apei, participarea publică şi a 
fermierilor, dezvoltarea resurselor umane şi 
crearea de capacităŃi, precum şi extinderea 
terenurilor irigate. 

În fiecare sezon agricol ORMVAT începe procesul 
de management al resurselor de apă în perimetrul 
irigat Tadla, prin determinarea cantităŃii disponibile 
de apă în fiecare an. Programul de aprovizionare 
pentru irigaŃii permite ORMVAT începerea 
sezonului agricol. Dacă contribuŃiile reale sunt în 
acord cu estimările, programul continuă; dacă nu, 
programul este actualizat şi se aplică măsuri 
dotărilor prevăzute.   

 
 
 

 
 


